

東北大學校刊

每星期三星期六出版 東北大學校刊社

南源圖書館第

目要

啟事
文告
校聞
教育學院消息
農科消息
體育消息
代告

啓事

徵求樓名啟事

查本校各大建築除演劇南樓漢卿北樓漢卿體育場業已標明專名外其餘之辦公樓理工大樓理工宿舍文法宿舍教育講室教育宿舍尚無專名茲爲整齊名稱藉清觀聽起見特徵求各樓專名或以人傳或以義昭皆所不拘敬請校內同人於六月十四日以前惠賜高議送入各院投稿或交辦公樓秘書處收集當呈本大學委員會擇定後公佈之此啓

本校秘書處啟事

本校規模宏大事務萬端校內同人羣居此間對於行政設施教務措施以及其他艱苦備聞本處有鑒及此特商允校刊編輯委員會此後校刊內爲開問答專欄校內同人凡有所詢請以書面見惠本處當借該欄盡其所知逐一條覆幸同人垂鑒謹啓

文告

爲公告事查各院學生寒暑假由學校備函轉請各路局填發減價乘車證以資節省路費業經歷辦在案茲屆暑假期近各生如願請領此項乘車證者可按照往年辦法分別路線推舉到秘書處領取表格依式填寫姓名年歲院別往返日期起止站名清冊填畢於六月十五日以前送交秘書處以便早日備函而免臨時追促倘逾期限恕不照辦特此公告
秘書處六月八日公佈

校聞

文法學院消息

各班級長會面

來季購書辦法新機提出
文法新院長劉百昭業已到任於昨六日十時召集全院級長會面于前秘書長辦公室初由秘書長介紹並通劉院長以往之經歷繼由劉院長發表極長之談話其大致略謂以往全寄身于教育界而達其以教育救國之懷抱後經三一八案之挫折歷以家門所遭之不幸因而前志消極是以曾至金爐界一次後因該金融機關之中輟因復返教育界此次之來東北緣以諸故人之強但東北大學因所處地位之優越是以課業及學風堪稱全國之冠敝人辦學惟取大無畏絕對實行主義凡委員會所議決者授之于予予即取必幹主義幹不通則不顧惜辭職道尊此尤我平生辦學之獨見今日與諸君面談尙可見我笑容來日執行校務對諸同學雖不能望之儼然即之也感聽其言也肅然一切事應當照章辦理決不爲情面所搖移誠以良藥苦口利于病忠言逆耳利于行此正爲諸君之利前院長汪悉誠先生辦學素取嚴厲主義諸君已親知是以有甚良好之成績此正與吾道相合故爲吾之良朋來時會親造彼館以談我之此來尤合彼之本志但一味從嚴無乃太苛此我與諸君又必有精神上感情上之合作更望諸君與我聯成一氣而共同協作則東北前途將無限矣此次談話本應召集全體一談奈因無有相當禮堂以祇與諸各級代表一談後希望諸君要將此意傳達于各級同學更有所要聲明者即敝人此次來長是院時非其時因學校每常結束之期爲一期之忙忙者加以近來事多堆疊而未理是兼顧事績亦不能表現更望諸君對諸同學表白云

農科消息

北平農大來校參觀

昨五日下午北平農大農學院董時進王堯臣兩教授領導該校農科畢業學員六人來校參觀由農科柳主任指導一切晚六時在俱樂部歡宴招待並延請薛憲廷王諸教授作陪云

農專家來校參觀

金陵大學前農林科長 Leighton 對於農業饒有研究因特別關心東北農業於昨八日由國貨銀行經理劉達夫介紹來校參觀由柳主任指導一切云

小圖書館成績頗佳

農科園林學會因鑒於本校圖書館對於農科參考書籍原無許多前曾請方徵集計得農林書籍百餘種頗有研究價值復爲鼓勵引導會員研究學術多資參考計特規定獎勵辦法即在一月內到該館次數最多者贈與相當獎品上星期六日爲發獎之第一次得獎者共計三名第一胡繼瑗第二韓守序第三郭繼賢獎品多係應用書籍

教育學院消息

規定自修期間

嚴守紀律
教育代理院長王卓然氏因鑒於近有數同學在自修時間隨意玩忽或有外出不歸者乃於昨日牌示自八日起每晚七時以鈴爲號由院長學監隨時點名不得輕自玩忽以重風紀云

六處動工

理工學院學生宿舍前之昆虫試驗室招工建築已誌本刊日前開標結果由永興建築公司承做現已運料動工文法學院學生宿舍後之公共浴室由振泰建築公司承做日前即運料動工本校西門擬建築總號房一所昨日開標結果由銘記建築公司承做即日簽立合同運料與西村女生宿舍建築傳達室兩小間即日動工水塔西職員宿舍建築廁所東村十間房職員宿舍建築廁所亦均動工云

洋井水不敷用

本校洋井供給全校用水近來因理工浴室接用自來水及澆花草道路等每至下午三時至五時常感水量不足之慮經庶務部派工晝夜汲水亦無濟事至水用不足之原因不外兩端一因汲水電漲不利二因洋井出水不足究何因須待試驗後方能知之當再議救濟辦法也

校警練習擊射

本校省會公安局駐警爲訓練警士起見時而聚隊或練習擊射或訓練禮儀以免臨時失措而同學多所初階故圍觀者大有人在

四年級參觀已出發

四年級畢業考試已經完竣出發在即頭應參觀以資印證已於八日晨乘汽車離校由北寧路赴平津

各處除由學校辦理半乘車外並每人津貼大洋三十元以資補助歸期當在兩週左右云

甯秘長歡送畢業同學

本校本屆各系畢業同學七十餘人已於上星期六試竣事甯秘書長以該同學等離校在即特於六日七時在俱樂部請茶話歡歡首由秘書長略致歡迎之意即介紹劉楊二新院長致辭劉院長繼即起立略謂本人自英歸國後服務教育界已十餘年中無無限之困難雖生命幾以犧牲而仍願繼續從事教育者誠以本人對教育有特別興趣而尤深信惟教育方能救國此次來校僅三五日從表面上觀之甚知我學生風習尚佳若能在此優良之環境內繼續致學在最近將來定可成爲全國模範大學附屬畢業同學出校後不忘母校仍時共同謀母校之發展云云楊院長略謂諸同學畢業後服務社會願以二事相勸一毋自私自蓋自私自私者必不能收獲良果譬如學法律者將來掌執刑衡下筆一字可以起死回生可以傾陷人之身家稍一不慎謬以千里若能持正不阿既可利人亦不損己一須具毅力蓋旋作旋輟爲我國人之通病若能以百折不撓之精神以應一切之艱難則事業成功如操左券云云後有畢業同學四五人致辭謝辭最後甯秘書長復爲極懇摯之演辭謂本人服務教育時間極短惟以最近坦白之忠誠孜孜於校務之是固就本人之所見及願彼此互勉者厥有二端一爲自重不自重匪特自毀人格且貽害社會至大自重之法惟在居心宏正處事公允不倚不偏不倚能具出淤泥而不染之精神則能事畢矣一爲自由而服務所謂自由並非漫無範圍叫囂騷突之謂蓋自由之真詮在發揮個性之優長而必不以侵害他人爲界限此乃近代與現代自由之高義吾人本此義而服務社會則消極之可以自善其身積極之可以爲國造成無窮之幸福盼諸同學其守斯旨同趨遠大東北大學他日誕生多數偉人惟諸同學之是賴矣云云至十時餘賓主始散云

今將各戰士列後：

法院本二 吳慶豐 郝克富 黃守禮 王錫藩
法院本一 史廷芳 劉鏡環 陳煥榮 趙恩綸 李尙文
李滋榮

網球單打

錦標仍返法三

網球錦標歷來操于法三之手本屆網球賽打得最激烈法三之玉瑤法三高風桐于昨(九日)下午舉行紅色錦標一而早已由經三教室取出樹於球場之中心隨風飄動二戰士先後旋場稍事練習即行開擊丁之手術有如迎風之燕左右翻舞而取巧實有神出鬼入莫測之絕技然高之迎接抽打往來敏捷迅速更有驚人駭俗之奇術尤其發球非惟彈急而難且每每發必中之可能是以終有以下二比之一勝局錦標略享陽光仍返故鄉今將其每局成績列後

一局 六比三 高風桐勝
二局 四比六 丁玉瑤勝
三局 六比一 高風桐勝
結果二比一高風桐勝

體育消息

籃球次賽

文法學院籃球聯賽月之五日下午舉行次賽出場隊爲法二對法一該二隊戰士各個堪稱驍勇惟法一隊手多老練傳遞更有拔萃之能是以卒有十三對七之終局也

十三比七
法一勝法三

中大體育科畢業學員來校參觀

南京中央大學體育科此次畢業學員北上參觀前曾函約本校體育科此項友誼比賽已於昨(九日)抵校同行男生有兩人女生三人由男女教授各一人領導本校兩體育專事前組織招待委員會招待一切略事休息即作各項比賽茲將比賽次序列左

十日下午四時起田徑賽(漢卿體育場)
一千五百米決賽 十六磅鉛球決賽
一百米決賽 撐竿跳高決賽
一百米高欄決賽 四百米接力賽
二百米低欄決賽 跳高決賽
四百米低欄決賽 鐵餅決賽
一千六百米接力賽
一千七百米接力賽
十二日七時籃球
十五日早九時足球(球類皆在教育院各場)

馬庸軍奪得全滿足球錦標之我校足球隊

日站南滿醫科大學創辦之全滿足球錦標賽第一屆本校已開

優勝紀元 嗣後兩屆本校皆因故未能參加此次舉行第四屆聯賽市共有

八校參加 計爲馮大南滿醫大萬泉醫大同善醫專道省一高一工滿中及本大學於七日早八時半假南滿醫大及滿中兩球場同時舉行預賽採用淘汰制在滿中場本校

首破醫大 南滿醫大之足球隊在滿市固自負盛名技術亦底是驚人對抗良久本校攻入一球造成一比零局遂休息第二時爲一比一結果本校以二比一勝醫大同時在醫大場省一高中對同善醫專醫專校以二比零勝一中十時萬泉醫大對馮大在醫大場開賽馮大以三比零勝萬泉醫大同時滿中對一工在滿中場開賽結果滿中以一比零勝一工下午一時舉行次賽

球場拾零

再挫同善 本校對同善專在醫大場舉行該球隊亦頗不弱造成六比零裁判員以越位取銷一結果本校以五比零大勝同時在滿中場馮大對滿中結果一比零馮大獲勝延至二時半高目監視之決賽舉行 馮大之無敵牌足球固早爲人所共認其技術聯絡在華北亦實佔首位雙方均係疲乏之軍重振旗鼓拚命對抗第一時無記錄休息後各隊再重振旗鼓我方左鋒單天寬君一脚遞過二門由右鋒盧士珍君急上前

一脚成功 遂造成一比零嗣後雙方拚命死戰窮腳進攻以本校二門飛將軍王昌穎君之頭脚齊飛 一球不漏全隊保守完密終局遂以一比零獲得最後勝利而奪得美麗之錦標歡呼歸校云茲將決賽出場球員列左

盧士珍
王昌穎
孫廣琛(上半時趙中選)(上)
關文啓(下半時張萬昌)(下)
孫德功 史廷芳 周維普
簡文齊 吳融和
單天寬

此次球賽各隊事前莫不秣馬厲兵準備死戰故每場球開戰狀異常激烈本校對醫大預賽初開盧士珍君之腿即遭輕傷迫時開將了對方突攻上一球拚命前撞乃將本校大門陳錫燦君之左臂脫臼 當經救護幸未致傷萬泉醫專對馮大在醫大場時二門某君

膝骨易位 當即抬至南滿醫大然靜持自己療治亦不晚也本校對馮大決賽時戰勢最烈對方鋒劉寶鈞獲球前攻本校二門王昌穎力奪相衝過激遂交互跌倒適應者觀衆某翁突發五十餘顆似商人將腰帶解折該翁可謂

大倒其霉 矣馮大來時即備同大批軍隊準備大肆慶祝結果一球失慎於是球員與軍樂

靜悄悄返 且前兩屆錦標連爲該校保留預期此次自有萬分把握故僅將錦標攜來其美譽之三足架並未帶來

留以再送 吧

好一場的籃球大戰

文法院最終籃球決賽爲法本一對法本二於昨下午開始大戰法一戰將魁梧雄壯有如金剛下界傳遞穩健實稱上選而法二諸小將非惟敏捷勇而神出鬼入來往衝鋒大有風馳電掣飛騰逐逐之勢是以卒有十六比十法二奪得錦標之勝局也今將二隊戰士列之于後

法二
張慎德 丁玉瑤 羅雲善 曹惠田 王贊烈
張俊德 鄭桂新 李成香
法本一
史廷芳 王智生 劉鏡寰 陳煥榮 趙恩倫
吳文翰 李尙文 李滋榮

名書家鸞書代賑

石竹山人李東園先生金石書法名滿海內如見其瀟陽名勝萬泉園之橫額者類皆交相贊許此次先生爲救濟災民隸書字聯百付需書充賑皆爲精品每件上且加印滿清御賜圖章古色古香洵足珍貴每付兩元所存無多購請從速陳列文法宿舍七十號公開展覽